
Výzkum podniku fyzické osoby 
(podklad pro rozpravu u zkoušky z Nauky o podniku ) 

 
Správnou odpověď vyznačte zaškrtnutím příslušného políčka vlevo od nabídky odpovědi 
takto:     Předmět podnikání: 
 
Uveďte blíže převažující činnost – odvětví anebo dle statistické  klasifikace OKEČ:             
………….…………………………………………………………………………………… 

 
 Podnikatel bez odpovědného zástupce  Podnikatel s odpovědným zástupcem 
  
 Podniká na plný úvazek 

 
 Podniká vedle zaměstnání 

 
Poznámka:…………………………………………………………………………………… 
 

I. Podmínky založení a rozvoje podniku: 
  
1.Podnikatel:                                                                          narozen(a) v roce   
      2.Dosažené vzdělání    

 
 
 
 
  3.Povolání před vstupem do podnikání    

 
 
 
Ostatní (uveďte): …………………………………………………………………………    4. Počet zaměstnanců:   v době vzniku podniku:………    nyní: …………(doplňte, prosím) 
 
5.Podnik má provozovnu: 
  

 
                                                                       
                                                                      Počet provozoven: ……………….    6. Uveďte přibližné složení finančních prostředků použitých při založení podniku      v procentech:   
 
 
 
 
                                                                                        
 
    V případě příspěvku od státu při zakládání podniku uveďte zdroj a jeho využití: …… 
    ……………………………………………………………………………………….. 

výroba služby 

        muž 
 

       žena 

obchod 

v místě bydliště podnikatele    mimo místo bydliště 

     základní                vyučen v oboru           střední odborné s maturitou 

      střední všeobecné s maturitou        vysokoškolské       jiné  pomaturitní 

       zemědělec        řemeslník          technik 
      obchodník         úředník         manažer        student         bez zaměstnání 

        v místě i mimo místo bydliště 

úspory podnikatele                % půjčky od příbuzných                     % 

bankovní úvěry                     % Státní příspěvky (podpory)               % 

půjčky od bývalého zaměstnavatele              % 



7. Pokud podnik zavádí nové výrobky a služby, důvodem je: 
 vlastní zájem a cíle vedení  tlak konkurence 
 tlak zákazníků 

 
 Jiné. Uveďte: ………………… 

 
Poznámka: …………………………………………………………………………………. 
     8.Za bariéry zavádění nových výrobků a služeb v podniku lze označit: 
 náklady   nedostatečné zkušenosti 

 
    Jiné. Uveďte: ………………………………………………………………………………… 
 9.Podnik stanovuje cenu svých produktů převážně podle: 

 nákladů   cen konkurence 
 zákazníka   Jinak: Uveďte: ………………………….. 

     
   Poznámka:…………………………………………………………………………………….. 
 10. Zisk dosahovaný z podnikání v posledních dvou letech svou výší: 
 převyšuje stanovené cíle  nedosahuje stanovené cíle 
 koresponduje se stanovenými cíli 

 
 podnik nevytváří zisk 

 
Poznámka:……………………………………………………………………………………
. 
11.Prodej výrobků podniku  realizuje (uveďte v procentech): 
 vlastními sílami – přímo               v %     pomocí zprostředkovatelů                      v % 

 
 v tuzemsku            v %   v zahraničí                v % 

 
      Poznámka:…………………………………………………………………………………... 
 Pro prodej výrobků podnik využívá internet: 

 ano     ne 
 
   12. Má podnik potíže s rozvojem své podnikatelské aktivity? Jestliže ano, vyznačte           důvod. 

 
 
 
 
Jiné (specifikujte): ......................................................................................................................     13. Využil již Váš podnik nějakou formu podpory podnikání? 
 Ano  - z EU   Ne – nežádali jsme 
 Ano –  od státu   Ne – nezískali jsme 

   14. Má podnik dostatek informací o možnostech podpory podnikání ze zdrojů?        a) státu:                                                      b) Evropské unie:     

nedostatek technologií nedostatek kapitálu 
omezený přístup k úvěru 

nedostatek surovin a materiálu 
omezené možnosti získávání kvalifikovaných pracovníků 

      ano      ne       ano        ne 



  15. Má v úmyslu Váš podnik v budoucnosti využít některou z nabízených podpor           podnikání? 
 Ano  - od státu  Ne – od státu 
 Ano – z EU 

 
 Ne – z EU 

 
Poznámka (proč?) ........................................................................................................................ 
 
   16. Jaké výhody pro Váš podnik přináší členství ČR v EU? Pokuste se seřadit je dle           důležitosti  (1 – nejdůležitější, 6 – nejméně důležité) 

snadnější přístup na  trhy zemí EU  
stabilnější podnikatelské prostředí a lepší vymahatelnost práva  
zlepšení dostupnosti kapitálu a bankovních a finančních služeb  
impulsy pro rozvoj podniku  
možnost finanční podpory z fondů EU  
rozšíření nabídky ze strany dodavatelů  

 
    Jiné: Uveďte: ………………………………………………………………………………… 
 
    17. Jak naopak hodnotíte možná ohrožení pro Váš podnik po vstupu ČR do EU?           Pokuste se seřadit je dle důležitosti  (1 – nejdůležitější, 6 – nejméně důležitý) 

zvýšení konkurence  
zvýšení administrativy  
problémy se změnami legislativy   
odliv kvalifikovaných pracovníků  
splnění požadavků v oblasti hygieny, bezpečnosti práce, ochrany životního 
prostředí  

 

nižší produktivita ve srovnání s dřívějšími členy EU  
 
    Jiné. Uveďte: ………………………………………………………………………………… 
    18. Můžete odhadnout náklady potřebné k zajištění kompatibility Vašeho podniku         se   změnami legislativy v důsledku vstupu ČR do EU v letech 2002-2004        (v procentech  z tržeb)? 
      2002:  ……………. %                2003:………….%                 2004: ………………….%  

 
II. Sdružování podniků 

 
19. Využívá podnik některé formy sdružování a kooperace podniků? Jestliže ano, specifikujte? 

 zájmové sdružení  nákupní sdružení 
 konsorcium při plnění velkých zakázek  Jiné. Uveďte: ………………. 
 odbytové sdružení 

 
 nevyužívá 

 



Poznámka: 
…………………………………………………………………………………………. 
 
20. Cílem nebo důvodem kooperace podniku je převážně:  
 zvýšení odbytu    snížení nákladů                                  Jiný. Uveďte:………….. 

 
III. Financování podniku 
 
21. Jste spokojeni s dosavadním progresivním  způsobem zdaněni příjmu fyzických        osob? 
 ano   ne   Jiná odpověď: …………………… 
 
 22. V případě, že nejste spokojeni s dosavadním zdaněním, jaká jednotná míra zdanění by pro vás byla optimální?: 
 15 – 20%   21 – 25% 

     
jiná sazba (uveďte) ………………………………………………………………………….. 
 23. Preferujete rovnou daň (stejnou sazbu daně):  a)  z příjmu fyzických i právnických osob ? 

 ano   ne   Jiná odpověď: 
……………………… 

 b) z příjmu  fyzických i právnických osob i z přidané hodnoty? 
 ano   ne   Jiná odpověď: 

……………………… 
 
 24. Za bariéry financování Vašeho podniku považujete: 
 vysoké úroky finančních ústavů  poskytování záruk 
 byrokracii 

 
 Jiné. Uveďte: 

 
Poznámka: …………………………………………………………………………………... 
 24.Činnost podniku je financována převážně z: 
 
 vlastních zdrojů - zisku   úvěrů   Jiné. Uveďte: …………….. 
 

IV. Jiné 
 . 25. Charakterizujte podnikatelský subjekt 

 
 
 
Vysvětlující poznámka: ..............................................................................................................  
 
Podnik působí v kraji : ........................... V regionu s nezaměstnaností 

nový podnik 
do 3 let existence 

rostoucí 
podnik 

stabilizovaný 
podnik 

podnik v 
procesu změny 

jiný 

vysokou nízkou 



 
 


